

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

14 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3127

07-10-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിലെ ജൽ ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്		ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>പിറവം മണ്ഡലത്തിലെ തിരുമാറാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മണ്ഡലം മലയിൽ ജൽ ജീവൻ മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വാട്ടർ ടാങ്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതിവിശേഷം എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ജലജീവൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിലെ മണ്ഡലമലയിൽ 9 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള ജലസംഭരണി നിർമ്മിക്കുവാനാവശ്യമായി 15 സെന്റോ അപ്രോച്ച് റോഡിനു 5 സെന്റോ, ചേർത്ത് മൊത്തം 20 സെന്റ് സ്ഥലം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തു നൽകേണ്ടതായുണ്ട്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പഞ്ചായത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ട രേഖകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ ആയി സ്ഥലം പഞ്ചായത്തിനു ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.</p> <p>മണ്ഡലമലയിൽ ടാങ്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ WP(C) 27865/2022 നമ്പർ കേസിലെ 23/03/2023-ലെ വിധി പ്രകാരം ഒരു മാസത്തിനകം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകേണ്ടതും സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ജില്ല കളക്ടർ അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിൽ തന്നെ അതീതടമലയിൽ ജല സംഭരണി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട WP(C) 22922/2025 പ്രകാരം നൽകിയിരുന്ന ഹർജി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരിശോധിക്കുകയും 09.09.2025-ന് ടി ഹർജി തള്ളിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിൽ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത്, പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനു അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
	(ബി)		<p>പ്രസ്തുത ടാങ്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിവിധികൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>

		<p>റോഡിനു 5 സെന്റും, ചേർത്ത് മൊത്തം 20 സെന്റ് സ്ഥലം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തു നൽകേണ്ടതായുണ്ട്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പഞ്ചായത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ട രേഖകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ ആയി സ്ഥലം പഞ്ചായത്തിനു ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.</p> <p>മണ്ഡലമലയിൽ ടാക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ WP(C) 27865/2022 നമ്പർ കേസിലെ 23/03/2023-ലെ വിധി പ്രകാരം ഒരു മാസത്തിനകം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകേണ്ടതും സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ജില്ല കളക്ടർ അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിൽ തന്നെ അരീത്തടമലയിൽ ജല സംഭരണി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് WP(C) 22922/2025 പ്രകാരം നൽകിയിരുന്ന ഹർജി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരിശോധിക്കുകയും 09.09.2025-ന് ടി ഹർജി തള്ളിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിൽ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത്, പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനു അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത കോടതിവിധി പ്രകാരം സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) ജലജീവൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിലെ മണ്ഡലമലയിൽ 9 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള ജലസംഭരണി നിർമ്മിക്കുവാനാവശ്യമായി 15 സെന്റും അപ്രോച്ച് റോഡിനു 5 സെന്റും, ചേർത്ത് മൊത്തം 20 സെന്റ് സ്ഥലം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തു നൽകേണ്ടതായുണ്ട്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പഞ്ചായത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ട രേഖകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ ആയി സ്ഥലം പഞ്ചായത്തിനു ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.</p> <p>മണ്ഡലമലയിൽ ടാക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ WP(C) 27865/2022 നമ്പർ കേസിലെ 23/03/2023-ലെ വിധി പ്രകാരം ഒരു മാസത്തിനകം തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകേണ്ടതും സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ജില്ല കളക്ടർ അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്തിൽ തന്നെ അരീത്തടമലയിൽ ജല സംഭരണി നിർമ്മിക്കുന്നതിന്</p>

			<p>സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് WP(C) 22922/2025 പ്രകാരം നൽകിയിരുന്ന ഹർജി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരിശോധിക്കുകയും 09.09.2025-ന് ടി ഹർജി തള്ളിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിൽ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത്, പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനു അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>തിരുമാറാടി പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ടെൻഡറിങ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്.</p>
(ഇ)	<p>നിലവിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ടാക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതികമായ തടസ്സങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	(ഇ)	<p>നിലവിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തു ടാക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു സ്ഥല ലഭ്യത ഒഴികെ സാങ്കേതികമായ മറ്റ് തടസങ്ങൾ ഇല്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ